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RAPORT ANUAL DE ACTIVITATE AL COMISIEI DE ETICĂ UNIVERSITARĂ 

PENTRU PERIOADA 03.01.2023 - 23.12.2023 

 
Activitatea Comisiei de etică și deontologie universitară (CEDU), respectiv a Comisiei de 

etică universitară (CEU) în perioada 03.01.2023 – 23.12.2023 este marcată de abrogarea, la data 
de 04.09.2023 a Legii nr. 1 din 2011 a educației naționale prin intrarea în vigoare a Legii nr. 199 
din 2023 a învățământului superior.  

În acest sens, prezentul raport va fi structurat pe 4 părți distincte și anume: 
- Partea I, în care sunt prezentate rapoartele de caz și hotărârile comisiei sub imperiul 

prevederilor Legii nr. 1 din 2011 a educației naționale; 
- Partea a II-a, în care sunt prezentate rapoartele de caz și hotărârile comisiei după intrarea 

în vigoare a Legii nr. 199 din 2023 a învățământului superior, dar cercetate și elaborate 
sub imperiul prevederilor Legii nr. 1 din 2011 a educației naționale; 

- Partea a III-a,  în care sunt prezentate rapoartele de caz și hotărârile comisiei sub imperiul 
prevederilor Legii nr. 199 din 2023 a învățământului superior; 

- Partea a IV-a,  în care sunt prezentate alte activități ale comisiei, indiferent de actul 
normativ aplicabil. 

În toată această perioadă, activitatea Comisiei s-a desfășurat cu respectarea principiului 
legalității și a fost ghidată de valorile morale ale eticii universitare așa cum sunt acestea prevăzute 
și promovate de Carta universității Transilvania din Brașov și Codul de etică și deontologie 
universitară, parte a Cartei. 

Rolul Comisiei, a fost cel de a soluționa disfuncționalitățile de ordin etic apărute în 
comunitatea academică a Universității Transilvania din Brașov cu scopul principal de a asigura și 
sprijini menținerea standardelor etice și morale în cadrul instituției și a prestigiului universității. 

Comisia de Etică Universitară 
Bulevardul Eroilor 29, 500036 - Brașov   
E-mail: ceu@unitbv.ro 
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Partea I 
Rapoarte de caz și hotărâri ale Comisiei sub imperiul prevederilor  

Legii nr. 1 din 2011 a educației naționale 
 

În perioada 3 ianuarie 2023 – 03 septembrie 2023, CEDU a soluționat un număr de 16 
sesizări prin emiterea a 12 rapoarte de caz și a 3 hotărâri, după cum urmează: 

1. Hotărârea nr. 41 din 7 martie 2023 prin care CEDU a aprobat Raportul de caz nr. 69 din 
06.03.2023 al Comisie de analiză, emis în urma cercetărilor efectuate prin conexarea sesizărilor 
nr. 65/18.10.2022 și respectiv nr. 109/25.10.2022, depuse de o studentă și respectiv de un cadru 
didactic al Facultății de Sociologie și comunicare, prin care s-a constatat că, deși nu au fost 
respectate principiile care guvernează învățământul superior, transpuse în Carta universitară și 
Codul de etică și deontologie universitară al Universității Transilvania din Brașov, prin art. 11 
Principiul responsabilității și art. 12 Respectul și toleranța ale Codului, prin impactul minim al 
faptelor asupra părților și a comunității, hotărăște a nu aplica nici o sancțiune părților. 

2. Raportul de caz nr. 70 din 07.03.2023 al CEDU prin care, în baza art. art. 9 alin. (4) lit. b) 
din Regulamentul CEDU, s-a desesizat cu privire la faptele descrise în sesizarea cu nr. 
1295/01.02.2023, depusă de către o studentă a Facultății de Sociologie și comunicare. 

3. Raportul de caz nr. 71 din 17.03.2023 al CEDU prin care, în baza art. art. 9 alin. (4) lit. b) 
din Regulamentul CEDU, s-a desesizat cu privire la faptele descrise în sesizarea cu nr. 
1230/16.02.2023, depusă de către o studentă a Facultății de Sociologie și comunicare. 

4. Raportul de caz nr. 72 din 17.03.2023 al CEDU prin care, în baza art. art. 9 alin. (4) lit. b) 
din Regulamentul CEDU, s-a desesizat cu privire la faptele descrise în sesizarea cu nr. 
2662/02.03.2023 depusă de către o studentă a Facultății de Sociologie și comunicare. Totodată, 
i-a fost comunicat părții reclamante că, prin conținutul sesizării, se poate situa în sfera afirmațiilor 
defăimătoare, cu conținut calomnios, care încalcă principiile de comunicare în mediul academic. 

5. Raportul de caz nr. 73 din 07.03.2023 al CEDU prin care, în baza art. art. 9 alin. (4) lit. b) 
din Regulamentul CEDU, s-a desesizat cu privire la faptele descrise în sesizarea cu nr. CEDU 
808/27.01.2023 depusă de către o studentă a Facultății de Sociologie și comunicare. 

6. Raportul de caz nr. 74 din 07.03.2023 al CEDU prin care, în baza art. art. 9 alin. (4) lit. b) 
din Regulamentul CEDU, s-a desesizat cu privire la faptele descrise în sesizarea cu nr. CEDU 
1508/7.02.2023 depusă de către o studentă a Facultății de Sociologie și comunicare. 

7. Raportul de caz nr. 75 din 07.03.2023 al CEDU prin care, în baza art. art. 9 alin. (4) lit. b) 
din Regulamentul CEDU, s-a desesizat cu privire la faptele descrise în sesizarea cu nr. CEDU 
1852/15.02.2023 depusă de către o studentă a Facultății de Sociologie și comunicare. 
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8. Hotărârea nr. 42 din 31 martie 2023 prin care CEDU a aprobat Raportul de caz nr. 76 
din 29.03.2023 al Comisiei de analiză emis în urma cercetărilor efectuate în baza sesizării cu nr. 
1674/10.02.2023, depuse de o studentă a Facultății de Alimentație și turism, prin care se aplică 
părții reclamate, cadru didactic al Facultății de Alimentație și turism, sancțiunea avertisment 
prevăzută de art. 18 lit. a) din Regulamentul CEDU și de art. 318 lit. a) din Legea 1 din 2011 a 
educației naționale, urmare a încălcării prevederilor art. 6 alin. (5) privind integritatea academică, 
art. 9 alin. (1) și (3) privind meritul în cazul evaluării performanțelor și ale art. 10 alin. (2) care 
impune evitarea arbitrariului şi tratamentului preferențial în relațiile cu membrii Comunității 
UNITBV, din Codul de etică. 

9. Raportul de caz nr. 77 din 31.03.2023 al CEDU prin care se constată că în sesizările 
conexate, înregistrate cu nr. 3431/20.03.2023 și nr. 504/20.03.2023 – la Facultatea de Sociologie 
și comunicare, ambele depuse de o studentă a Facultății de Sociologie și comunicate, nu sunt 
întrunite elementele constitutive necesare pentru demararea unei cercetări și, prin aplicarea 
prevederilor art. 9 alin. (4) lit. b) din Regulamentul CEDU, se desesizează. 

10. Raportul de caz nr. 78 din 31.03.2023 al CEDU prin care se constată că în sesizările 
conexate, înregistrate cu nr. 3795/27.03.2023 și nr. 519/27.03.2023 – la Facultatea de Sociologie 
și comunicare, ambele depuse de o studentă a Facultății de Sociologie și comunicate, nu sunt 
întrunite elementele constitutive necesare pentru demararea unei cercetări și, prin aplicarea 
prevederilor art. 9 alin. (4) lit. b) din Regulamentul CEDU, se desesizează. 

11. Raportul de caz nr. 79 din 24.04.2023 al CEDU prin care se constată că în sesizările 
conexate, înregistrate cu nr. 4027/31.03.2023, nr. 4149/3.04.2023 și nr. 541/3.04.2023 – la 
Facultatea de Sociologie și comunicare, toate depuse de o studentă a Facultății de Sociologie și 
comunicate, nu sunt întrunite elementele constitutive necesare pentru demararea unei cercetări 
și, prin aplicarea prevederilor art. 9 alin. (4) lit. b) din Regulamentul CEDU, se desesizează. 

12. Hotărârea nr. 43 din 22.05.2023 prin care CEDU aprobă Raportul de caz nr. 80 din 
18.05.2023 al Comisiei de analiză emis în urma cercetărilor efectuare în baza sesizării cu nr. 
5045/24.04.2023 transmisă către CEDU de un cadru didactic al Facultății de Alimentație și turism, 
dar scrisă de un grup de studenți ai Facultății de Alimentație și turism, prin care aplicând 
prevederile art. 9 alin. (4), lit. a) din Regulamentul CEDU se desesizează, deoarece una dintre fapte 
nu există, o parte dintre fapte nu sunt sub incidența Codului de etică și alte fapte au fost deja 
analizate în cadrul Raportului de caz nr. 76 din 29.03.2023, aprobat prin Hotărârea CEDU nr.42 din 
31.03.2023. 
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Partea a II-a 
Rapoarte de caz și hotărâri ale Comisiei  

după intrarea în vigoare a Legii nr. 199 din 2023,  
cercetate și elaborate sub imperiul prevederilor Legii nr. 1 din 2011  

 

În perioada 4 septembrie 2023 – 31 octombrie 2023, CEDU a soluționat un număr de 3 
sesizări prin emiterea a 3 rapoarte de caz și a 3 hotărâri, după cum urmează: 

1. Hotărârea nr. 1 din 19.10.2023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 2 din 
18.10.2023 al Comisie de analiză prin care se constată că, deși fapta sesizată de un cadru didactic 
al Facultății de Muzică prin adresa cu nr. 6528/22.05.2023 întrunește elemente descriptive ale 
unei abateri de la normele de etică (comportament neadecvat în spațiul academic între membrii 
comunității academice), nu sunt întrunite condițiile cumulative necesare angajării răspunderii în 
sensul aplicării unei sancțiuni părții reclamate. Se transmite totuși părții reclamate recomandarea 
de evaluare a comportamentului și de respectare a regulilor de conduită academică interpersonală 
și instituțională în cadrul activităților didactice desfășurate în spațiul academic al Universității 
Transilvania din Brașov. 

2. Hotărârea nr. 2 din 31.10.2023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 3 din 
24.10.2023 al Comisie de analiză prin care s-a desesizat, constatând că faptele sesizate în adresa 
cu nr. 10173/02.08.2023, depusă de un student al Facultății de Drept în calitatea sa de membru și 
reprezentant al studenților în structurile de conducere ale UNITBV, determină analiza din partea 
Direcției generale administrative a eventualei sesizări a comisiei de disciplină. Totodată, CEU 
aprobă recomandarea de inițiere a unei proceduri instituționale privind utilizarea și răspunderea 
pentru echipamentele de serviciu asigurate angajaților, respectiv inițierea unor proceduri 
instituționale privind actele și activitățile Comitetelor de cămin în exercițiul atribuțiilor 
regulamentare. 

3. Hotărârea nr. 3 din 31.10.2023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 4 din 
27.10.2023 al Comisie de analiză prin care, în urma cercetărilor efectuate în baza sesizării cu nr. 
10767/24.08.2023, depuse de o studentă a Facultății de Construcții, s-a aplicat, în baza art. 18 
lit.a) din Regulamentul CEDU și a art. 318 lit.a) din Legea 1/2011 a educației naționale, sancțiunea 
avertisment, părții reclamate, cadru didactic al Facultății de Construcții. 
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Partea a III-a 
Rapoarte de caz și hotărâri ale Comisiei  

sub imperiul prevederilor Legii nr. 199 din 2023 a învățământului superior 
 

În baza noilor prevederi ale Legii 199/2023 a învățământului superior și a Regulamentul 
CEU, intrat în vigoare la data de 4.09.2023, CEU a soluționat un număr de 10 sesizări și o 
autosesizare, prin emiterea a 7 rapoarte de caz și a 5 hotărâri, după cum urmează: 

1. Raport de caz nr.1 din 03.10.2023 prin care CEU,  s-a desesizat față de adresa cu nr. 
12110/14.09.2023, conexate cu adresele înregistrate la CEU sub nr. 889/11.09.2023 și 
892/14.09.2023, toate transmise de un cadru didactic al Facultății de Inginerie Mecanică, prin 
aplicarea prevederilor art.10 alin.(4) lit.b) din Regulamentul CEU privind analiza admisibilității 
sesizării. 

2. Hotărârea nr. 4 din 15.11.2023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 6 din 
15.11.2023 al Comisie de analiză prin care, în urma autosesizării CEU cu privire la aspectele 
cuprinse în, alineatele 2, 3 și 4 ale paginii nr. 4, din sesizarea cu nr. 14450/ 16.10.2023 depusă de 
un cadru didactic al Facultății de Drept către Senatul Universității Transilvania din Brașov, 
constată că nu sunt întrunite condițiile cumulative și obligatorii necesare angajării răspunderii. 

3. Hotărârea nr. 5 din 15.11.2023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 5 din 
06.11.2023 al Comisie de analiză prin care, în urma cercetărilor efectuate în baza sesizărilor cu nr. 
11893/ 12.09.2023, nr. 12549/ 21.09.2023 și nr. 12550/ 21.09.2023 depuse de studente ale 
Facultății ce Construcții, urmare a constatării încălcării prevederilor art. 6 alin. (3), (4) și (5), art. (9), 
art. 10 alin. (1) și (3), art. 11, art. 12 alin. (3) și (5), art. 14, art. 16 alin. (3) coroborat cu constatarea 
săvârșirii faptelor prevăzute la art. 25 alin. (1), (4) și (5) și art. 26 alin. (1) (2) lit.a) și alin. (3), lit.h), 
toate din Codul de etică și deontologie universitară, în baza art. 19 lit.f) din Regulamentul CEU și a 
art. 172, alin. (3) lit. f) din Legea 199/2023 a învățământului superior, aplică părții reclamate, cadru 
didactic al Facultății de Construcții, sancțiunea destituirii din funcția didactică. 

4. Hotărârea nr. 6 din 23.11.2023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 7 din 
20.11.2023 al Comisie de analiză prin care, analizând sesizarea cu nr. 13489/04.10.2023 depusă 
de un student al Facultății de Știința și Ingineria materialelor, se constată faptul că nu sunt 
întrunite condițiile cumulative și obligatorii necesare angajării răspunderii părții reclamate, sens în 
care nu se justifică aplicarea unei sancțiuni. 

5. Hotărârea nr. 7 din 29.112023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 8 din 
23.11.2023 al Comisie de analiză prin care, analizând sesizarea cu nr. 12543/21.09.2023 depusă 
de un cadru didactic al Facultății ITMI: (i) față de partea reclamată nr.1 constatând încălcarea 
normelor de etică cuprinse în prevederile art.6. alin. (2) și (3) și (4), art.11 alin. (1) din Codul de etică 
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și deontologie universitară parte a Cartei Universității Transilvania din Brașov și a săvârșirii 
faptelor prevăzute la art.25 alin. (4), de asemenea, din Codul de etică și deontologie universitară 
parte a Cartei Universității Transilvania din Brașov, coroborate cu prevederile art. 168, alin.(3) lit. f) 
din Legea 199 din 2023 a învățământului superior a aplicat acesteia, în baza art.19 lit. a) din 
Regulamentul CEU, coroborat cu prevederile art.172 alin. (3) lit. a) din Legea 199 din 2023 a 
învățământului superior, sancțiunea avertisment scris; (ii) față de partea reclamată nr.1 a 
constatat, de asemenea, că faptele indicate a fi săvârșite în calitatea acestuia de președinte al 
unei comisii la nivel de facultate, nu sunt întrunite condițiilor cumulative necesare angajării 
răspunderii; (iii) față de partea reclamată nr.2 a constatat inexistența faptelor indicate ca fiind 
săvârșite, în calitatea acestuia de membru al unei comisii la nivel de facultate și a faptelor indicate 
ca fiind săvârșite în procedura de coordonare a unui proiect de diplomă. 

6. Raportul de caz nr. 9 din 29.11.2023 prin care CEU s-a desesizat față de adresa cu nr. 
17768/17.11.2023, prin aplicarea prevederilor art.10 alin.(4) lit.b) Regulamentul CEU privind 
analiza admisibilității sesizării. 

8. Hotărârea nr. 8 din 23.11.2023 prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 10 din 
29.11.2023 al Comisie de analiză prin care, analizând sesizarea cu nr. 15135/23.10.2023 depusă 
de un reprezentant al revistei Frontiers Physiology, în calitatea acestuia de specialist  în 
integritate în domeniul cercetării, a constatat că faptele sesizate nu constituie încălcări ale eticii în 
cercetare și diseminare. 

Menționăm că în cazul acestor rapoarte de caz și hotărâri sunt aplicabile prevederile art.  
175 alin. (5)-(7) din Legea 199/2023. 

 
Partea a IV-a 

Alte activități ale Comisiei de etică universitară 
 

În afara activității de cercetare a sesizărilor depuse, așa cum au fost mai sus prezentate, 
Comisia: 

I. a elaborat și supus aprobării Senatului Universității Transilvania din Brașov, în baza 
prevederilor Legii nr. 199 din 2023 a învățământului superior, pentru a fi în acord cu prevederile 
legii: 

- noul Regulament de organizare și funcționare a Comisiei de etică și 
- noul Cod de etică și deontologie universitară, ca parte a Cartei Universității Transilvania 

din Brașov. 
II. a răspuns unui număr de 35 de adrese transmise de:  
- membrii comunității UNITBV,   
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- persoane din afara comunității, în baza prevederilor Legii 544 din 2001 privind liberul 
acces la informațiile de interes public, 

- organele de cercetare; 
III. a colaborat cu Compartimentul Juridic contencios în susținerea acțiunilor în fața 

instanțelor de judecată, având ca obiect rapoartele și hotărârile Comisiei; 
IV. a colaborat cu celelalte structuri, servicii și departamente ale Universității Transilvania din 

Brașov, atunci când solicitările vizau aspecte ale eticii universitare. 
 

În concluzie, se constată la nivelul comunității UNITBV o atenție crescută asupra aspectelor 
privind etica universitară, în primul rând prin numărul crescut de sesizări (29), dar și prin 
participarea membrilor săi (cadre didactice și studenți) la lucrările conferinței internaționale VESA 
2023, dar totodată și o nevoie a unei mai bune informări cu privire la distincția dintre faptele de 
încălcare a eticii și cele de nerespectare a normelor de disciplină.  

Prezentul raport anual, întocmit la data de 9 ianuarie 2023, referitor la situația respectării 
normelor de etică și deontologie universitară în cadrul Universității Transilvania din Brașov, va fi 
prezentat rectorului și senatului universitar și constituie un document public. 

 
Conf.dr. Cristina SALCĂ ROTARU 
Președinte al Comisie de etică universitară 
Universitatea Transilvania din Brașov 

 
 
 


